

整治“楼加加” 青秀区有新办法

加强沟通、法制宣传教育,引导村民自行拆除违建

本报讯(记者 赵敏 通讯员 徐姗)城中村违法加建,形成“楼高高”“楼加加”“楼贴贴”,存在安全隐患,危害群众的人身安全。根据南宁市整治城中村违法建设的工作安排,4月6—8日青秀区政府组织综合执法,对埭东村十二组违法加高建设进行整治拆除。这次对城中村埭东村的违法建筑整治,从政府组织强制拆除到动员村民配合拆除,最后到村民提升认识自行拆除,探索了一个对城中村违法建设整治的新模式。

据了解,经过3天时间的整治,拆除埭东村违法建筑3处,违法建筑面积348平方米。在拆除违法建筑的同时,青秀区还组织工作人员开展整治城中村违法建筑法律法规宣传教育工作。在埭东村出入口、村委、队部、文体活动场所等主要地点及人流密集的区域,采取挂标语、放广播、立宣传牌、发宣传单等多种形式,大力进行城中村

整治宣传,使城中村专项违法建筑整治家喻户晓、人人皆知,营造了整治违法建筑的浓厚氛围,让广大群众理解支持并主动参与拆除工作。

通过基层街道、村委和相关执法部门多次与违法加建村民沟通和法制宣传教育后,埭东村十二组剩余的21户违建村民清楚意识到违法加建建设的危害性,表示愿意接受处理,主动承诺在10个工作日内自行拆除违法加建建设的超高楼层,并自行清理完毕。4月9日开始,在城区规划、住建、安监等相关职能部门、街道和村委的指导下,十二组21户村民已经有序地开展自行拆除工作。青秀区每天安排工作人员到现场指导安全拆除工作,记录每户业主的拆除进展情况并拍照留档。

这次对城中村埭东村的违法建筑整治,从政府组织强制拆除到动员村民配合拆除,最后到村民提升认识自行拆除,探索



青秀区积极引导村民自行拆除违建 本报记者 赵敏 摄

出一个对城中村违法建设整治的新模式,既减少政府拆违的财政投入,又不激化与群众的矛盾,也减少因强制拆除造成对合

法建筑的损坏。下一步,青秀区将把整治埭东村违法建筑的新模式,在城区其他城中村同时开展宣传推广。

环卫深夜作业 扮靓城市道路

本报讯(记者 赵敏 通讯员 黎秀妹)当人们沉睡在甜蜜的梦乡时,环卫工人正辛勤地为城市梳妆打扮,一路铲扫,一路清洗,一路前行,除去了污迹,运走了垃圾,换来了更加干净美丽的城市。17日晚至18日凌晨,青秀区环卫站开展精品路线、立交桥突击整治行动,全面深化精细化保洁整治,针对巡回督查发现的重点、难点问题逐个突破。

当晚8时30分,200多名环卫工人和18辆环卫专用车在竹溪立交集结,再次打响加强市容市貌整治工作攻坚战。随后,环卫工人迅速兵分6组,重点对竹溪立交桥、长湖立交桥、葫芦鼎大桥、竹岭

立交、烈士陵园桥等桥梁的防撞墙、护栏、立石边、匝道和隔音板进行全面深度清洗,精细保洁,确保整治行动全覆盖、无盲区、无缝隙。环卫工人休息间隙,环卫站工会后勤保障小组及时为工人们送上水和面包。经过环卫工人12多小时的奋战,青秀区市容市貌焕然一新,绿城颜值得到了大大的提升。

路过市民纷纷为环卫工人点赞。市民黄女士每天上班都会开车经过竹溪立交,她说,早上驾车上班时看到道路干净整洁,心情特别舒畅,感谢环卫工人的辛勤付出换来了整洁的环境,希望我们每一位市民都能尊重和维护他们的这份劳动成果。



环卫工人清洗南湖桥上的隔离护栏 本报通讯员 农绍珑 摄

城管伸出援手 救助摔伤市民

本报讯(记者 赵敏 通讯员 何建安 刘欢欢)“喂,120吗?长虹路延长线有市民骑电动车摔倒了,伤势较重,口鼻出血,请马上派救护车过来!”急切的呼救声响彻了整条长虹路。

4月16日,青秀区城管队特勤大队三中队卢志锋、黄涛、农保儒3名执法人员巡查至长虹路延长线时,突然发现一名中年男子躺在辅道上,伤势较重,口鼻出血,旁边有一辆车头被撞破的电动车。见此,3名执法人员立即停车,上前询问该男士,但发现该男士意识不清,于是马上拨打

120急救电话和122交警事故电话。为保护现场,在现场前后放置安全警示标志,引导过往车辆减速慢行,避免对受伤人员造成二次伤害。待救护车赶到,执法人员协助医护人员把伤者送上车后,迅速回到自己的工作岗位。

长期以来,青秀区城管始终以“做好事、办实事、解难事”帮助群众为己任,不断加强与群众的联系,对遇到困难的群众及时予以救助,展示青秀区城管“城市守护者”的时代风采。

部门联合执法 遏制扬尘污染

本报讯(记者 赵敏 通讯员 刘欢欢)4月13日晚8时至次日凌晨2时,青秀区城管、公安、交警、运管等部门,对五合片区、凤岭南片区、火车东站片区、柳沙片区以及民族大道、仙葫大道等区域,开展新一轮打击散装物料超载超限、抛撒滴漏、抱团冲卡及非法弃土行为的联合执法整治工作。

近日,青秀区针对《向人民承诺—电视问政》节目曝光全市扬尘污染治理联合执法卡点及执法人员所存在问题,认真排查梳理,不断优化联合执法工作:一是定人定岗,严格实行四组三班轮班制;二是调整值守时间,切实做到24小时值守监控;三是

开展业务培训,强化执法卡点人员的大局意识。

截至4月14日凌晨2时,联合执法整治工作中,共检查运输车辆69辆,暂扣运输车辆1辆,教育放行68辆,停工整改在建工地2处,暂扣运输车辆1辆,停工整改在建工地2处;交警检查散装运输车辆10辆,非法营运车辆8辆,无妨碍执法,抱团冲卡情况。

青秀区将继续加大联合执法力度,优化联合执法方式方法,严格规范泥头车运输行为,从源头上遏制扬尘污染的产生。

小学生来体验 食品安全快测

本报讯(记者 赵敏 通讯员 刘斯妍)蔬果农药残留如何检测?4月14日下午,青秀区食药局和埭西小学组织了30多名“小监督员”来到好友缘国宴食品安全检测中心,亲身体验食品安全快速检测的过程。记者了解到,如果市民对买到的蔬果、肉类等食品不放心,也可通过预约送检。

当天下午3时许,来自埭西小学的30多名“小监督员”来到好友缘国宴食品安全检测中心,亲身体验了一回食品安全快速检测的过程。在检测室里,食品安全检测中心检测员现场为“小监督员”讲解食品安全、快速检测基本知识,并演示了食品检测

流程。“大家都知道农药残留如果超标会引发生命危险,所以我们的工作不能马虎。”检测员不但向大家讲述了食品检测的重要性,还讲解如何检测蔬果农药残留,首先是将蔬果样品粉碎,加入适量农残洗脱液,混在一起摇匀,静置3分钟,然后取出适量液体点在白色酶片上……2名学生代表戴上口罩和帽子,进入食品安全检测中心亲身体验一把。

记者了解到,市民如果想要对蔬果、肉类、干货、米、面等食品进行检测,都可来这里预约检测,也可通过关注好友缘餐饮公众号预约食品检测。



小学生对食品安全检测中心的检测流程十分好奇 本报记者 赵敏 摄